

2012-2015 油尖旺區議會
食物及環境衛生委員會第16次會議

關注奧柏御峰地下商舖廢氣排放影響居民問題

就議員在2014年9月25日，第16次食物及環境衛生委員會會議中提問有關油煙氣味評估的方法，本署的答覆如下。

氣味源於人類感官對多種濃度極低的化學物所產生的嗅覺反應。目前沒有儀器分析技術可以有效而準確地反映氣味的感官影響，而利用人的嗅覺進行氣味評估是國際間慣常的做法。當收到有關油煙氣味的投訴時，本署人員會根據《空氣污染管制條例》及相關技術備忘錄列出的要求，考慮排放源與受影響地方的相對位置，排放的時間，持續時間及頻密程度，及是否導致眼、鼻、皮膚或其他感官的不適等多項因素，以決定有關食肆是否造成空氣污染問題。為確保評估的可靠性，本署一般會安排兩位或以上的人員到受影響的地點作調查及進行實地評估工作。

本署在近日的跟進巡查中沒有發現奧柏御峰地下商舖食肆有空氣滋擾的情況。雖然如此，我們已提醒有關食肆的負責人採取適當措施確保食肆運作時不會造成空氣滋擾。我們亦發現其中一間食肆的排氣簾已輕微改向上調，避免排出的空氣影響行人及等候小巴的人仕。

本署會繼續密切留意奧柏御峰地下商舖廢氣排放的情況，並適時採取跟進行動。

環境保護署

2014年11月28日